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Skala zniszczeń, jakich dokonała 
w naszej Gminie powódź z września 
ubiegłego roku jest ogromna i bardzo 
trudna do wycenienia. Na sumę strat 
składają się zniszczone budynki 
i posesje osób prywatnych, firm oraz 
drogi i mosty należące do Woje-
wództwa, Powiatu i Gminy.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami 
wycenione straty w majątku naszej 
Gminy zostały przekazane do Woje-

Drogi gminne 

Drogi gminne dojazdowe do pól i obszarów leśnych

Mosty na przebiegu dróg gminnych, mostki na zjazdach na drogi gminne

Kładki piesze

Budynki mieszkalne należące do Gminy

Budynki oświatowe

Budynki użyteczności publicznej 

Przestrzenie publiczne (parki, skwery, obiekty rekreacyjne)

Oświetlenie uliczne (miejscowości) 

Infrastruktura wod-kan (oczyszczalnia, sieci)

Gminne rowy melioracyjne i przepusty 

100 888 088

7 687 500

32 732 344

6 281 539

16 842 990

12 431 366

13 889 748

15 191 759

1 983 298

93 817 941

664 200

22,576 km 

25,000 km 

14 szt. 

7 szt. 

51 szt.

4 szt. 

7 szt. 

11 obiektów 

5 miejscowości

19 obiektów 

15 km

Protokół Komisji ds. szaco-
wania szkód w infrastrukturze 
komunalnej liczy 161 pozycji, 
a łączna wartość strat wynosi 
ponad 302 miliony złotych.

Wielkość budżetu naszej Gminy 
przed powodzią nie przekra-
czała 60 milionów złotych. 
Większość tej kwoty (około 
70%) stanowiły wydatki zwią-
zane z utrzymaniem oświaty, 
pomocy społecznej, infrastru-
ktury. Dlatego kluczowym wyz-
waniem na najbliższy czas bę-
dzie sprawne pozyskiwanie 
środków na odbudowę zni-
szczeń.

wody Dolnośląskiego w formie pro-
tokołu Komisji ds. szacowania szkód 
w infrastrukturze komunalnej. Na tej 
podstawie będziemy mogli ubiegać się 
o pieniądze na niezbędne naprawy 
i odbudowę dróg, sieci, budowli i bu-
dynków. Środki mają być przekazy-
wane z Budżetu Państwa za pośredni-
ctwem Dolnośląskiego Urzędu Woje-
wódzkiego.

fot. RP

fot. RPfot. RP

fot. RP UMiG Lądek-Zdrój

UMiG Lądek-Zdrój

Zapraszamy mieszkańców, samorządowców, organizacje i wszystkich zainteresowanych do udziału w konsultacjach społecznych 
Programu redukcji ryzyka powodziowego w zlewni Nysy Kłodzkiej.

Spotkanie odbędzie się w dniu , ul. Kolejowa 6. 12 marca godz. 15:00 w Inkubatorze Przedsiębiorczości

SPOTKANIE W SPRAWIE REDUKCJI RYZYKA POWODZIOWEGO W ZLEWNI NYSY KŁODZKIEJ

POWÓDŹ 2024 – PODSUMOWANIE STRAT W MIENIU GMINY

Mienie gminy Lądek-Zdrój Ilość Kwota strat (zł)
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Wielkie inwestycje związane z usuwa-
niem skutków powodzi dopiero przed 
nami. Potrzeba na to kilku lat inten-
sywnej pracy i setek milionów złotych. 
Ubiegły rok poświęciliśmy przede 
wszystkim na sprzątanie, udrażnianie 
i zaspokojenie najpilniejszych potrzeb 
mieszkańców. Wydaliśmy na to ponad 
36 milionów otrzymanych z budżetu 
państwa.

Największym ubiegłorocznym wyda-
tkiem były koszty zbierania i utylizacji 
odpadów popowodziowych. To szcze-
gólna kategoria odpadów, której odbiór 
został uruchomiony po powodzi. 
W ubiegłym roku wywieźliśmy do 
utylizacji  38 355 ton odpadów, na co 
wydaliśmy aż ponad 27 milionów 
złotych. Dla porównania rocznie w na-
szej gminie wytwarzamy około 3 000 
ton odpadów komunalnych. Odpady 
popowodziowe będziemy zbierać je-
szcze do połowy marca. Później Gmina 
nie będzie miała możliwości utyli-
zowania tego rodzaju śmieci. Dlatego 
też uprzejmie prosimy wszystkich 
z Państwa, którzy mają jeszcze tego 
rodzaju odpady, o ich wystawienie 
w miejscach łatwo dostępnych do 15 
marca. Wystawienie odpadów w po-
jemnikach typu big bag bardzo ułatwia 
ich zbieranie.

Odbiór i zagospodarowanie odpadów powodziowych (38 355 ton)

Remont, udrażnianie dróg

Ekwiwalent za udział strażaków OSP w akcji ratowniczej

Usługi noclegowe (mieszkańcy, PSP)

Udrażnianie kanalizacji

Odbudowa sieci wodociągowej (25% inwestycji, reszta od 
Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego)

RAZEM

27 300 000 zł

5 600 000 zł

348 000 zł

2 300 000 zł

487 000 zł

408 000 zł

36 500 000 zł

Wydatek Wartość

Dolnośląska Służba Dróg i Kolei szuka 

firmy, która zrobi projekt i przeprowadzi 

roboty budowlane dla zadania pn.: 

„REWITALIZACJA LINII KOLEJOWEJ 

nr 322 relacji KŁODZKO NOWE – 

STRONIE ŚLĄSKIE na odcinku od km 

9,700 do km 24,622”. 

Data otwarcia ofert w postępowaniu to 

6 marca 2025 roku a czas realizacji 

inwestycji zgodnie z ogłoszeniem to 24 

miesiące od podpisania umowy z wy-

braną firmą. Na linii 322 pociągi 

przestały kursować w roku 2004.  

Odbudowa linii kolejowej jest coraz 

bardziej realna i być może po 23 latach 

przerwy w gminie Lądek-Zdrój pociągi 

wrócą na tory.

fot. RP

fot. Łukasz Widziszowski

UMiG Lądek-Zdrój

UMiG Lądek-Zdrój

WYDATKI POWODZIOWE 2024

LINIA KOLEJOWA KŁODZKO NOWE – STRONIE ŚLĄSKIE DO ODBUDOWY

fot. RP
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ocenę stanu technicznego, projekt 

odbudowy i wzmocnienia konstrukcji 

mostu oraz niezbędne uzgodnienia 

z Wojewódzkim Konserwatorem Za-

bytków (most jest w ewidencji za-

bytków). Przeprowadzenie niezbęd-

nych prac budowlanych zaplanowane 

jest również na rok bieżący.

Miasto Warszawa udzieliło nam 

wsparcia w wysokości 2 500 000 zł. 

Środki przeznaczone będą na odbu-

dowę infrastruktury drogowej. Zada-

niem priorytetowym w tym zakresie 

jest odbudowa pl. Staromłyńskiego. 

Jest to najbardziej zniszczona droga 

gminna na terenie Lądka-Zdroju. 

Odbudowa będzie dotyczyć sieci wod-

kan, sieci kanalizacji deszczowej oraz 

nawierzchni jezdni i chodników. Prace 

związane z odbudową pl. Staro-

młyńskiego również zaplanowane są 

na rok bieżący.
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W związku z wrześniową powodzią 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Lądku-
Zdroju udzielił poszkodowanym mie-
szkańcom wsparcia w formie zasiłków 
w łącznej kwocie  (stan na 67 628 585 zł
dzień 24.02.2025).

• Zasiłki celowe w wysokości 1 tys. zł na 
energię lub paliwa niezbędne do osu-
szania pomieszczeń - liczba rodzin 
1358 wypłacone na kwotę 1 358 000 zł

• Zasiłki powodziowe w wysokości 
2 tys. zł - liczba wypła-rodzin 2032 
cone na kwotę 4 064 000 zł

• Zasiłki celowe na  pomoc doraźną
w wysokości 8 tys. zł - liczba rodzin 
1035 wypłacone na kwotę 8 280 000 zł

• Zasiłki na remont lub odbudowę 
budynku gospodarczego do 100 tys. zł 
- liczba  wypłacone na rodzin 183
kwotę 8 449 085 zł

• Zasiłki na remont lub odbudowę bu-
dynku mieszkalnego do 200 tys. zł - 
liczba  wypłacone na kwotę rodzin 475
45 777 499 zł

Łącznie z różnych form zasiłku w zwią-
zku z powodzią skorzystały do tej pory 

 Kwoty i liczba udzielo-5 083 rodziny.
nych świadczeń są dobitnym potwier-
dzeniem skali powodzi i skutków znisz-
czenia zapory we wrześniu 2024 roku. 

Na odbudowę gminnych budynków, 

dróg i mostów potrzeba setek milionów 

złotych. Każde wsparcie na odbudowę 

infrastruktury, jakie otrzymujemy jest 

ważne. W tym roku dwa samorządy 

wparły naszą Gminę naprawdę dużymi 

kwotami.

Samorząd Województwa Wielkopol-

skiego udzielił nam wsparcia finan-

sowego na odbudowę Mostu Zło-

tostockiego w kwocie 5 000 000 zł. 

Obecnie trwają prace projektowe, które 

zakończą się w maju. Prace obejmują 

W wyniku ubiegłorocznej powodzi 
woda uszkodziła setki budynków 
mieszkalnych, również komunalnych. 
W celu uzupełnienia komunalnego 
zasobu mieszkaniowego Gmina 
zbuduje dwa budynki wielorodzinne. 
Mają one powstać przy ul. Rataja, 

w miejscu, gdzie po powodzi w 1997 r 
działało osiedle kontenerowe. Na rea-
lizację tej inwestycji Gmina pozyskała 
dotację z  Banku Gospodarstwa 
Krajowego w wysokości 27 035 378 zł. 
Aktualnie czekamy na pozwolenie na 
budowę. Realizacja jest zaplanowana 
na ten rok. 

Z tego samego źródła pozyskaliśmy 
środki na kapitalny remont 3 gminnych 
kamienic: Rynek 7 oraz Kościelna 4 
i Kościelna 6. Otrzymamy na ten cel 
12 968 155 zł. Obecnie trwają prace 
projektowe. Po ich zakończeniu 
i uzyskaniu pozwolenia na budowę 
rozpoczną się prace budowlane. 

Ze względu na duży zakres zapla-
nowanych prac, które obejmą wzmo-
cnienie fundamentów, stropów, wyko-
nanie nowych konstrukcji dachowych 
ich realizacja potrwa dwa sezony 
budowlane.

fot. RP

fot. RP

UMiG Lądek-Zdrój

UMiG Lądek-Zdrój

UMiG Lądek-Zdrój

WSPARCIE DLA GMINY LĄDEK-ZDRÓJ Z INNYCH SAMORZĄDÓW

WSPARCIE OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ DLA POWODZIAN

DOTACJE Z BANKU GOSPODARSTWA KRAJOWEGO
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Zarząd Dróg Powiatowych w Kłodzku 
prowadzi procedurę wyboru wyko-
nawcy dokumentacji technicznej dla 
zadania pn. :  „Odbudowa mostu 
w ciągu drogi powiatowej nr 3D 
w miejscowości Lądek-Zdrój, km 
0+479”. Zgodnie z ogłoszeniem projekt 
wraz z niezbędnymi pozwoleniami 
i uzgodnieniami ma zostać wykonany 
do 30 czerwca 2026 roku. Dopiero po 
tej dacie możemy spodziewać się 
rozpoczęcia odbudowy mostu. Oczy-
wiście jeśli Powiatowi uda się do tego 
czasu zabezpieczyć środki finansowe 
na realizację inwestycji.

Wraz z mostem projektowane będą 
odcinki drogi stanowiące dojazdy do 
niego. Łącznie pracami projektowymi 
objęty zostanie odcinek ul. Kościuszki 
od mostowiaduktu do ul. Ostrowicza.

Jeżeli w wyniku powodzi budynek przestał istnieć lub jeżeli dokonano rozbiórki pozostałości po zniszczonym budynku, 
który uszkodziła powódź, to zgodnie z art. 6 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych należy zawiadomić tut. organ 
podatkowy i złożyć korektę deklaracji podatkowej wraz z dokumentacją potwierdzającą fakt nieistnienia budynku tj. 
w zależności od sytuacji odpowiednio:

• zaświadczenie Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o wyłączeniu budynku z użytkowania;

• zaświadczenie Starosty Kłodzkiego uprawniające inwestora do rozpoczęcia robót polegających na rozbiórce pozostałości 
po budynku;

• usunięcie budynku z ewidencji gruntów i budynków w Starostwie Powiatowym w Kłodzku;

Sprawę można załatwić w pokoju nr 9 Urzędu Miasta i Gminy.

Dokumentacja projektowa i kosztory-
sowa na odbudowę Mostu św. Jana 
 – mamy zatwierdzony projekt budo-
wlany wraz z decyzją pozwolenia na 
budowę,

Odbudowa Mostu Złotostockiego 
- trwa opracowanie dokumentacji 
projektowej,

Odbudowa mostu przy ul. Paderews-
kiego - trwa opracowanie dokumen-
tacji projektowej,

Odbudowa 3 mostów na drogach 
gminnych w Trzebieszowicach - trwa 
opracowanie dokumentacji projek-
towej,

Projekt budowlany budynków miesz-
kalnych wielorodzinnych przy ul. Ra-
taja –  czekamy na pozwolenie na 
budowę, trwa opracowanie projektów 
wykonawczych,

Odbudowa budynku przy ul. Kościel-
nej 6 w Lądku-Zdroju - trwa aktu-
alizacja starej dokumentacji projek-
towej,

Odbudowa budynku przy ul. Kościel-
nej 4 w Lądku-Zdroju - trwa aktu-
alizacja starej dokumentacji projek-
towej,

Odbudowa budynku przy ul. Rynek 7 
w Lądku-Zdroju – trwa opracowanie 
dokumentacji projektowej,

Odbudowa drogi w miejscowości Stój-
ków - trwa opracowanie dokumen-
tacji projektowej,

W związku ze zniszczeniami powo-
dziowymi w tym roku Gmina przy-
gotuje rekordową liczbę dokumentacji 
projektowych, które są niezbędne, 
byśmy mogli rozpocząć prace zwią-
zane z odbudową. Prace te są na 
różnym etapie realizacji. Decyduje 
pilność realizacji zadania ale też 
możliwości zdobycia pieniędzy na 
realizację prac budowlanych. Wśród 
nich są:

Odbudowa drogi w miejscowości 
Trzebieszowice - trwa opracowanie 
dokumentacji projektowej,

Odbudowa ul. Słowackiego - trwa 
opracowanie dokumentacji projek-
towej,

Odbudowa ul. Słonecznej - trwa opra-
cowanie dokumentacji projektowej,

Odbudowa Szkoły Podstawowej -  
trwa opracowanie projektu przebu-
dowy szkoły,

Odbudowa sali gimnastycznej LO po 
powodzi – trwa procedura wyboru 
wykonawcy projektu,

Odbudowa nawierzchni Rynku wraz 
z modernizacją sieci podziemnych – 
trwają przygotowania do wyboru proj-
ektanta,

Odbudowa placu Staromłyńskiego – 
trwają przygotowania do wyboru 
projektanta,

fot. RP

UMiG Lądek-Zdrój

UMiG Lądek-Zdrój

UMiG Lądek-Zdrój

INTENSYWNE PRACE PROJEKTOWE

TRWA WYBÓR PROJEKTANTA NA ODBUDOWĘ MOSTU KOŁO „BARBARY”

WAŻNA INFORMACJA DLA WŁAŚCICIELI BUDYNKÓW ZNISZCZONYCH W WYNIKU POWODZI
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Z pewnością będzie tak w przypadku 
działalności Centrum Kultury i Rekre-
acji, którego straty oszacowane zo-
stały na 3,4 mln zł (zniszczenia na 
obiekcie, czyli Biblioteka, piwnice, 
podjazd itd. - prawie 2,9 mln, szkody 
w sprzęcie – ok. 500 tys.). Pierwsze 

popowodziowe mie-
siące w CKIR były nie-
zwykle intensywne, naj-
pierw od strony orga-
nizacyjnej, później do-
datkowo - kulturalnej. 

Od końca września sie-
dziba CKIR stała się 
miejscem, w którym 
zaczęły funkcjonować: 
centrala informacyjna 
dla powodzian, baza or-
ganizacji pozarządo-
wych wspierających 
powodzian, hub żyw-

nościowy, poradnia psychologiczna, 
poradnia prawnicza; rozpoczęły się też 
zajęcia szkolne dzieci z Zespołu Szkół 
Publicznych w Lądku-Zdroju. W chwili 
obecnej – styczeń /luty '25 – gościmy 
wciąż organizacje pozarządowe, 
odbywają się też u nas lekcje szkolne. 
Czas do końca 2024 r. był okresem 
prawdziwego oblężenia naszego 
obiektu, odwiedzanego każdego dnia 
przez setki mieszkańców Gminy, 
żołnierzy Wojsk Obrony Terytorialnej, 
wolontariuszy, specjalistów różnych 
dziedzin i dziennikarzy. Odbywały się 
u nas spotkania informacyjne instytucji 
takich, jak choćby Ministerstwo 
Rozwoju Technologii, UMWD, ZUS itp.

Z pewnością swoistą cezurą współczesnej epoki funkcjonowania 

Lądka-Zdroju stała się wrześniowa powódź 2024 r. W najbliższych 

latach czas będzie liczony do niej i po niej. 

Działalność kulturalną reaktywo-
waliśmy bardzo szybko, najpierw – już 
w pierwszym popowodziowym tygo-
dniu - w postaci prowadzenia zajęć dla 
dzieci i dorosłych (świetlice, joga, 
zajęcia taneczne, animacje dla dzieci 
etc.). Pierwszy natomiast popowo-

dziowy koncert w CKIR – Relaksa-
cyjny Koncert Mis Tybetańskich 
„Oddech i dźwięk” Marty Jankowskiej 
– odbył się 27 października 2024 r. 
W listopadzie zaprezentowaliśmy 
także: Teatr „Pani Teatrzyk” w spe-
ktaklu „Mali bohaterowie” (9.11), pokaz 
tańca flamenco (16.11), performance 
„Roztańczona Efo Show” (16.11) 
i koncert „Kukaj Kukawko”, 24.11. 
Szczególnego zaznaczenia jest też 
wart tradycyjny koncert z okazji 
Narodowego Święta Niepodległości, 
w którym w naszej Sali Widowiskowej 
– również tradycyjnie – wystąpiły 
Zespół Pieśni Ludowej „Skrzynczanki”
 i  Zespół Wokalny „Hejszovina” 

z Kudowy-Zdroju, a który odbył się 
w dniu tego święta – 11 listopada.

Niezależnie od trudnej sytuacji i jednym 
z bogatszych w wydarzenia miesiącem 
w 2024 r. okazał się grudzień. Rozpo-
częliśmy go plenerowym „Odpaleniem 
Choinki” na lądeckim Rynku, podczas 
którego zaprezentowaliśmy spektakl 
Teatru „Akademia Wyobraźni”, odpa-
liliśmy choinkę, a organizacje chary-
tatywne wręczyły lądeckim dzieciom 
kilkaset mikołajkowych paczek.

W niedzielę, 8 grudnia, w Sali Wido-
wiskowej wystąpił jeden z lepszych 
polskich zespołów kameralnych „Luto-
sławski Quartet”, powiązany z Naro-
dowym Forum Muzyki we Wrocławiu. 

Koncert odbył się w ramach projektu 
„Z klasyką przez Polskę”, realizo-
wanego przez Ośrodek Kultury i Sztuki 
we Wrocławiu. 

W kolejny weekend przenieśliśmy się 
do  sa l i  w idowiskowej  Centrum 
Edukacji, Turystyki i Kultury w Stroniu 
Śląskim, gdzie działający pod egidą 
CKIR Teatr „Stąd” wystawił spektakl 
„Niezatapialni. Fala miłości”. Dlaczego 
lądecka inicjatywa w Stroniu Śląskim? 
Ponieważ powódź wykluczyła z użycia 
ostatnią z większych sal w Lądku-
Zdroju – Salę Gimnastyczną naszego 
Liceum Ogólnokształcącego. Na 
szczęście współpraca CKIR i CETIK-u 
należy do wzorcowych, dzięki czemu 
mogliśmy skorzystać z zaplecza stroń-
skiej instytucji kultury. Przedstawienie 
„Niezatapialni. Fala miłości” odbyło się 
14 grudnia w 2 prezentacjach, które 
zgromadziły ogółem ok. 500 widzów. 
Była to 13 edycja bożonarodzeniowych 
spektakli Teatru „Stąd”, sztukę wyre-
żyserowała Paulina Bagińska, produ-
kcją zajęła się Karolina Sierakowska, 
a scenariusz napisał niżej podpisany. 
Na scenie pojawiło się ok. 30 aktorów 
i zespół „Skrzynczanki”. Sztuka była 
adaptacją biblijnego mitu o potopie, 

„Niezatapialni. Fala Miłości” foto: Radosław Pietraga

Dwa razy Dwa,
foto: Małgorzata Stuła
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RAPORT Z LĄDECKIEGO CKIR
Kultura po powodzi,
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dość luźną, bo miejsca jego bohaterów 
zajęły zwierzęta. Było śmiesznie, ale 
bardzo wzruszająco. Spektakl przyjęty 
został bardzo dobrze.

Tydzień później – 20 i 21 grudnia - 
spotkaliśmy się podczas „Lądeckich 
Spotkań Świątecznych”. W siedzibie 
CKIR było jak w ulu. Mieliśmy stoiska ze 
świątecznymi „melszpejzami”, ale 
przede wszystkim wydarzenia mu-
zyczne. W piątek gwiazdą wieczoru byli 
Emilia Klimczak i Piotr Płuska, artyści 
Teatru Muzycznego w Łodzi, którzy 
zaprezentowali nam wspaniały pro-
gram przebojów świątecznych. Naza-
jutrz zorganizowaliśmy uroczyste 
otwarcie pierwszej wyremontowanej 
po powodzi przeprawy przez Białą 
Lądecką, czyli kładek łączących plac 
Staromłyński przez Wyspę Młyńską z 
ulicą Klonową. Chwilę później w Sali 
Widowiskowej zaprezentował się 
zespół „Świebodziczanie” ,  który 
oprócz występu przekazał darowiznę 
pieniężną na rzecz remontu szkoły 
podstawowej przy ul. Kościelnej. 
O godz. 18.00 na tej samej scenie 
pojawiła się znana polskim telewidzom 
Alicja Janosz, laureatka m.in. polskiej 
edycji programu „Idol” i zwyciężczyni 
„Szansy na sukces”. Po jej oraz jej 
zespołu znakomitym występie lokalni 
i przyjezdni melomani przenieśli się do 
Sali Konferencyjnej lądeckiego Inku-
batora Przedsiębiorczości w Dawnym 
Dworcu Kolejowym. Tutaj, w Lądku-
Zdroju nie po raz pierwszy, moce swoje 
objawił Michał Jelonek z zespołem. 
Frekwencja znakomita, publiczność 
z doskonale się bawiących do rześkiej 
metalowo-klasyczno-folkowej muzyki. 
Po  p ro s t u  ś w i e t n e  z a m k n i ę c i e 
„Lądeckich Spotkań Świątecznych”.

Ledwie minęły święta, a już 27 grudnia 

na naszej scenie pojawiły się wymie-
niane już „Skrzynczanki” i „Hejszovina” 
w dorocznym programie świątecznym 
kolęd i pastorałek „Kolędowe pejzaże”, 
który ufundował nam Ośrodek Kultury”
 i Sztuki we Wrocławiu.

Po Sylwestrze nastąpiła chwila ciszy, 
ale tradycji musiało stać się zadość 
i 6 stycznia odbyło się zwyczajowe już 
w Lądku-Zdroju „Spotkanie z Mędr-
cami Wschodu”, a w jego ramach 
Orszak Trzech Króli z uroczystą Mszą 
Świętą i popołudniowym koncertem. 
Tym razem w CKIR pojawili się artyści 
z Opola, czyli sekstet „Dwa razy Dwa”, 
prezentujący muzykę wokalną. Koncert 
w stylu gospel z domieszką jazzu 
należał moim zdaniem do jednego 
z ciekawszych wydarzeń artysty-
cznych ostatnich miesięcy, które 
zrealizował lądecki CKIR. „Dwa razy 
Dwa” odwiedzi nas ponownie w okresie 
tegorocznych wakacji. Dodajmy, że ten 
charytatywny koncert mógł się odbyć 
dzięki zaangażowaniu jednej z woka-
listek „Dwa razy Dwa”, lądczanki 
z pochodzenia, Anny Burzy.

Styczniowe wydarzenia kulturalne 
w Gminie Lądek-Zdrój zamyka 33 
Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy, 
która odbyła się 26 grudnia. 

W tym roku lądecka WOŚP pobiła swój 
rekord rekordów i zgromadziła na dzień 
27.01.25 kwotę 60 110,23 zł, trzeba 
jednak przyznać, że była to znacznie 
większa niż w ostatnich latach 
i m p r e z a .  W O Ś P - o w ą  n i e d z i e l ę 
rozpoczął o 11.00 Bieg Górski „Policz 
się z cukrzycą”, po nim zaś od 13.00 
rozpoczęły się koncerty muzyczne i 
inne atrakcje, odbywające się w Parku 
Jana Pawła I I  i  dawnym Domu 
Zdrojowym. Na scenie wydarzenia 
wystąpili: „Gipsy” Dance”, „Mini Band”, 

„Kanciapa”, „Bardziej”, „Szczęka Pęka” 
i „Stan Surowy”. W niegdysiejszym 
obiekcie uzdrowiska działała Ścianka 
Wspinaczkowa Festiwalu Górskiego, 
Maraton Zumby i animacje dla naj-
młodszych. Poza tym na terenie akcji 
funkcjonowało miasteczko namiotowe 
z różnymi produktami i  ciepłym 
jedzeniem. WOŚP zamknęło Światełko 
do nieba” w wykonaniu Teatru, Którego 
Być Nie Powinno.

W kontekście całości z przyjemnością 
możemy również poinformować, że za 
sprawą Dominiki Barabas rośnie 
w Lądku-Zdroju nowa gwiazda mu-
zyczna. Mam tutaj, oczywiście, na 
myśli zespół „Szczęka Pęka”, który 
najpierw 12.10 zdobył Nagrodę Spec-
jalną im. Mariusza Kozła na 25 
Ogólnopolskim Przeglądzie Piosenki 
Poetyckiej w Oleśnie, a 23.11 wywal-
czył I Miejsce w XXIX Ogólnopolskich 
Prezentacjach Muzycznych „TERE-
PACZKÓW 2024”. Dodajmy jeszcze, że 
„Szczęka Pęka” wystąpił także podczas 
koncertu Michała Jelonka w Inku-
batorze Przedsiębiorczości, ale też 
w koncercie radiowej Trójki „Lądek 
Dobrej Nadziei” (22.12). Miło przyznać, 
że „Szczęka Pęka” działa pod opieką 
CKIR i dodać wyrazy serdecznych 
gratulacji zespołowi!

Dla kultury lądeckiej nie była to łatwa 
jesień i początek zimy, nie zdążyliśmy 
odpocząć po trudach sezonu wydarzeń 
plenerowych, a już musieliśmy się 
mierzyć ze skutkami powodzi, zarówno 
jako powodzianie, ale i instytucja, której 
zadaniem jest m.in. dbałość o dobro – 
mentalne, ale i materialne - miesz-
kańców naszej Gminy. Było zatem 
trochę ciężko, ale zarazem niezwykle 
satysfakcjonująco.

Tomasz Pawlęga

Orszak Trzech Króli, foto: Małgorzata Stuła

LĄDECKI WOŚP
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„ZESPÓŁ czyli RAZEM”

„Dzisiaj” to zawsze najważniejszy 

dzień, „teraz” to czas, na którym 

powinniśmy skupić się najmocniej i żyć 

tak, jakby jutra miało nie być. To po-

dejście nadające głęboki sens całej 

ludzkości na przestrzeni dziejów, jeśli 

tylko potrafimy je wprawić w działanie 

w każdej chwili na tej planecie…

Ale czy to, co było jest nieistotne? 

Wręcz przeciwnie. To, co było nas 

ukształtowało lub zdruzgotało. Jednak 

wyciągając naukę ze wszystkich 

„wczoraj”, wracamy do myśli, że życie 

dzieje się tu i teraz. 15 września 2024 

roku, w niedzielę koło południa, to już 

nasza historia. Nie każdy umiał się 

podnieść od razu, nie wszyscy utrzy-

mali ten cios i wiele łez, krzyków 

wściekłości, milczenia bezradności 

opanowało Lądczan i innych powo-

dzian. Mamy różny próg bólu, jak różni 

na ten świat przybyliśmy. To nie jest ani 

lepiej, ani gorzej. Na pewno trudniej jest 

słabszym. A jednak pragnę apelować 

do każdej poszkodowanej w jakikol-

wiek sposób przez powódź osoby, by 

zebrać siły i odbudować dzieło swo-

jego życia, nawet od fundamentów. 

Dziełem życia niekoniecznie jest dom, 

garaż, most. Dla każdego z nas może to 

być inny cel, do którego dążymy. 

Celem społeczności Zespołu Szkół 

Publicznych stało się, by Szkoła Pod-

stawowa pod tak znamienitym patro-

nem jak Janusz Korczak, podniosła się 

po zderzeniu z falą. Od samego 

początku Zespołu, 1 września 2022 

roku, tych fal było wiele: zwłaszcza 

niepotrzebnego nikomu hejtu od pe-

wnych grup ludzi, wielokrotnych 

kontroli po życzliwych donosach i nie-

uzasadnionych po ludzku patrząc 

skargach, ale też chlustającej wody 

z oberwanych chmur zatapiającej 

szatnię, fal emocji, doznań i trudów 

stricte uczniowskich. Fala jątrzącej 

nienawiści powoli gaśnie, uczniów 

edukujemy, wychowujemy bezustan-

nie, szatnię zaczęliśmy remontować, 

a ulewy zatrzymałyby naprawione 

kratki ściekowe. Nikt nie myślał, że ten 

grajdołek ludzkich słabości, razem 

z imperium wielkiej pracy wspaniałych, 

życzliwych ludzi zmiażdży i spo-

niewiera żywioł, niemający względu na 

nic…

I tu myśl, co do której sprzeciw gra-
niczyłby z absurdem: jak dobrze, że 
powstał Zespół Szkół. To liceum 
przejęło pierwszą falę ewakuowanych 
ludzi, niewątpliwie ratując wielu z nich 
przez śmiercią. W liceum rozpo-
częliśmy 24 września, zaledwie tydzień 

po powodzi ,  zajęcia opiekuńcze 
i terapeutyczno-edukacyjne dla SP i LO 
razem. Liceum od 7 października stało 
się miejscem nauki i pracy dla wszys-
tkich uczniów i nauczycieli ZSP. Po 4 
listopada, kiedy niektóre klasy wróciły 
już do budynku SP, nadal dzieliliśmy się 
budynkami, bo w liceum zostały klasy 
III SP, oddział przygotowawczy i częś-
ciowo świetlica. Czy bez Zespołu 
byłoby to niemożliwe? Nie, ale argu-
menty w tę stronę są donikąd. 

Ledwo co skończyły się zimowe ferie 
i, jakkolwiek trudno jest niektórym 
wstawać rano do szkoły, to radosny to 
czas. 17 lutego 2025 r. cała gawiedź 
uczniowska SP wróciła do odbudo-
wanej w I etapie siedziby, czekały nań 
nowe mebelki, szafeczki na odzież 
i zmienne obuwie sprezentowane przez 
Pierwszą Damę RP, a to jeszcze nie 
koniec prac. 

Staraniem Rady Rodziców, Dyrekcji 
i Wszystkich Pracowników Szkoły, 
MENu i MONu, Samorządu Lokalnego, 
mnóstwa Wolontariuszy, Darczyńców, 
w tym widzów telewizji Republika 
szkołę czeka już nie tylko odbudowa, 
ale też niemożliwa nigdy wcześniej 
modernizacja. Zatem nie tylko wys-
chniemy i otrzepiemy się po powodzi, 
ale jeszcze wypiękniejemy.  

Lidia Achrem, Dyrektor Zespołu Szkół 

Publicznych w Lądku-Zdroju
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ilustracja z filmu youtube: „Powódź Lądek-Zdrój 15.09.2024" - Wędrowanie po Mojemu
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Podziękowania

W imieniu uczniów, rodziców, nauczycieli, dyrekcji 

dziękujemy za wsparcie, które do nas trafia od momentu 

powodzi. Dziękujemy wszystkim i każdemu z osobna, choć 

nie jesteśmy w stanie wymienić wszystkich personalnie za 

tak liczną nieocenioną pomoc i zaangażowanie w proces 

odbudowy szkoły ze zniszczeń powodziowych. Jesteście dla 

nas wsparciem i motywacją w obliczu codziennych wyzwań.

 Z serca dziękujemy: Panu Burmistrzowi i praco-

wnikom Urzędu Miasta i Gminy zaangażowanym w sprawy 

remontu i odbudowy naszej szkoły. Wyrażamy wdzięczność 

za pozyskanie i sprawne przeprowadzenie akcji, dzięki której 

nasi uczniowie z klas 1-4 otrzymali nowe, ciepłe kurtki 

zimowe.

 Radzie Rodziców, Inicjatywie społecznej “Do jutra”, 

Panu Stanisławowi Szewczykowi oraz Panu Adamowi 

Susło, za całokształt trudnych codziennych działań na rzecz 

naszych uczniów w tym bardzo trudnym czasie. Dziękujemy! 

Doceniamy!
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 Festiwalowi Filmów Górskich, jego Dyrektorowi 
p. Maciejowi Sokołowskiemu i jego świetnej, zgranej  ekipie 
“Ludzi Gór” za: organizację i sponsoring wyjazdu uczniów do 
Jastrzębiej Góry w ramach tzw. “Zielonej Szkoły”, za 
wspaniałe, kreatywne warsztaty dla uczniów korzystających 
z opieki świetlicy, za warsztaty wspinaczkowe w ramach 
zajęć rozwijających zainteresowania, za Mikołaja, którego 
odwiedzili uczniowie w Pstrążnej, za wsparcie logistyczne 
i transportowe,  za gry i materiały plastyczne,  za...,za... 

Dziękujemy! Dobrze, że Jesteście!

  która gościła nas Ochotniczej Straży Pożarnej,
w swojej remizie. Za okazaną pomoc, przyjęcie pod swój 
dach uczniów świetlicy szkolnej! Uczniowie klas pierwszych 
serdecznie dziękują Dyrekcji i pracownikom Przedszkola 
z Oddziałami Integracyjnymi za udostępnienie sal, współ-
pracę i miłą atmosferę. Uczniowie klas drugich składają 
serdeczne podziękowania Dyrekcji i pracownikom Centrum 
Kultury i Rekreacji za ugoszczenie i udostępnienie po-
mieszczeń na sale lekcyjne.

 Dziękujemy wszystkim: Żołnierzom, Fundacjom, 
Stowarzyszeniom, Szkołom, Instytucjom, Ludziom 
Dobrych Serc! 

„Ludzie to anioły z jednym skrzydłem, dlatego, aby się 
wznieść, musimy trzymać się razem" 

1. Jastrzębia Góra. 
25.09.2024 - 01.10.2024 r. 

Organizator: Biuro Turystyki Aktywnej 
Kompas sp. z o.o. z siedzibą w Gdań-
sku. Ilość uczestników: 96. 

2. Mikołajki. 
25.09.2024 - 02.10.2024r.

Organizator: Dyrektor Szkół Społe-
cznych STO w Mikołajkach we współ-
pracy i zaangażowaniu lokalnych 
przedsiębiorców (Grupa Amax), Spo-
łecznego Liceum Ogólnokształcą-
cego im. Marion Dönhoff STO oraz 
Radia RMF FM. Ilość Uczestników: 26. 

3. Szczenurza, gmina Wicko. 
25.09.2024 - 02.10.2024 r. 

Organizator: Wicko, gmina partnerska 
Lądka-Zdroju. Ilość Uczestników: 38.

4. Nadbużański Park 
Krajobrazowy. 

18.10.2024 - 26.10.2024 r. 

Organizator Nadbużański Park Krajo-
brazowy Gmina Łochów. Ilość ucze-
stników: 43.

5. Jakuszyce.
20.10.2024 - 25.10.2024 r. 

Organizator: Urząd Marszałkowski 
Wrocław,  Po lana Jakuszycka - 
Dolnośląskie Centrum Sportu. Ilość 
uczestników: 39.

6. Jelenia Góra – Piechowice 
(„Uroczysko”).

27.10.2024 - 31.10.2024 r. 
Organi-zator: DWD „Uroczysko”, 

Piechowice. Ilość uczestników: 46. 

7. Jakuszyce 
27.10.2024 - 31.10.2024 r. 

Organizator: Urząd Marszałkowski 
Wrocław, Polana Jakuszycka - Dolno-
śląskie Centrum Sportu. Ilość uczest-
ników: 50. 

8. Wisła.
04.11.2024 - 09.11.2024 r. 

Organizator: Zamek Dolny i Gajówka 
Rezydencji Prezydenta RP – Zamek w 
Wiśle. Ilość uczestników: 35. 

9. Kolonia dla uczniów 
w Grudziądzu. 

25.01.2025 - 01.02.2025 r. 

Organizator: Szkoła Podstawowa im. 
St.  Broniewskiego we Wałdowie 
Szlacheckim. Gmina Grudziądz. Ilość 
uczestników: 38. 

Wyjazdy w ramach tzw. “Zielonej Szkoły” mających na celu wsparcie uczniów z terenów objętych powodzią przez 

zapewnienie im sprzyjających warunków do regeneracji sił po traumie i odpoczynku, z których skorzystali nasi uczniowie:

Od wielu lat zbiórką tekstyliów na te-
renie naszej gminy zajmował się 
Polski Czerwony Krzyż. Po wrześ-
niowej powodzi część pojemników do 
zbiórki odzieży uległy zniszczeniu. 
Obecnie trwają rozmowy z PCK by 

Pojemniki na odzież
kontenery na tekstylia wróciły na teren 
Gminy w marcu. Staramy się uzgodnić 
dogodną dla mieszkańców lokalizację 
nowych pojemników przeznaczonych 
na odzież używaną. 

Pojawienie się pojemników Polskiego 
Czerwonego Krzyża pomoże naszym 
mieszkańcom rozwiązać problem 
odpadów tekstylnych. Alternatywnie 
będzie można oddawać tego rodzaju 

odpady w Punkcie Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych (PSZOK).

Do końca marca nasz PSZOK będzie 
pełnił funkcję punktu przeładunko-
wego odpadów popowodziowych. 
Później zostanie uporządkowany 
i mieszkańcy będą mogli oddawać tam 
odpady, których nie można wrzucać do 
przydomowych pojemników.

UMiG Lądek-Zdrój

Podziękowania

Wyjazdy w ramach tzw. “Zielonej Szkoły”
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w muzeum. Dziękujemy za zapro-
szenie i włączenie nas do tej idei. Celem 
tej koncepcji jest upamiętnienie 
Janusza Korczaka, wszystkich osób 
z nim współpracujących, a nade 
wszystko dzieci, które zginęły w Obozie 
Zagłady Treblinka II. Zasadzone drze-
wa staną się świadectwem pamięci 
o ofiarach Zagłady i zarazem dowo-
dem, że idee humanistyczne i pro-
pozycje wychowawcze Janusza Kor-
czaka do dziś inspirują wielu peda-
gogów, opiekunów i obrońców praw 
dziecka. Zasadzenie, a następnie pie-
lęgnowanie drzew, jest formą włą-
czenia biorących udział do aktywnego 
tworzenia własnych ścieżek pamięci 
o ważnych postaciach i znaczących 
wydarzeniach historycznych, jest 
również zachętą do ochrony natural-
nego środowiska i dbania o przyrodę. 

Koordynatorem szkolnym akcji jest 
pani Anna Bolechowska-Tarnowska. 

 "Bajkowy Dzienniczek". Mający na celu 
promowanie literatury dziecięcej kon-
kurs, skierowany był do uczniów klas 
pierwszych. Zadaniem dzieci było 
przeczytanie co najmniej 10 ksią-
żeczek z serii "Czytam sobie" i wyko-
nanie samodzielnych ilustracji do po-
znanych historyjek.

W rozdawaniu nagród towarzyszyła 
nam Radna Daria Skrobotun - Strą-
czyńska, bowiem nagrody zostały 
ufundowane przez Radę Miejską Ląd-
ka-Zdroju (za co jeszcze raz serdecznie 

dziękujemy). Dzieci otrzymały książki, 
dyplomy, gry, pluszaki i słodycze .

Oto wyniki konkursu:

I miejsce - Izabela Kwaśny

II miejsce - Klara Bartnik

III miejsce - Laura Chilicka

Wyróżnienia: Maja Strząska, Adelina 
Kosmina, Artur Owszanicki i Franciszek 
Witczak.

Gorąco gratulujemy zwycięzcom 
i wszystkim uczestnikom konkursu  

Konkurs czytelniczo-plastyczny “Bajkowy Dzienniczek” 
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fot. ARCHIWUM SZKOŁYfot. ARCHIWUM SZKOŁY

Działania w ramach miesiąca 
patrona ZSP Szkoły 

Podstawowej 
im. Janusza Korczaka

Listopad to miesiąc pamięci o patronie 
naszej szkoły podstawowej - Januszu 
Korczaku. W tym roku w ramach ob-
chodów zrealizowano szereg cie-
kawych zadań. Jeszcze w paździer-
niku, podczas wycieczki szkolnej, 
uczniowie klas ósmych odwiedzili 
muzeum w Treblince, zwiedzili obóz 
pracy i zakład oraz posadzili klon w 
Lesie Korczakowskim. Następnie 
został wykonany projekt tabliczki 
upamiętniającej zasadzenie wspo-
mnianego drzewka, który przesłano do 
muzeum. W listopadzie m. in. podczas 
zajęć z wychowawcami i koła histo-
rycznego przybliżono uczniom syl-
wetkę patrona szkoły, a następnie na tej 
podstawie uczniowie klas 4-8 wykonali 
gazetki ścienne i plakaty tematyczne, 
a ci młodsi z klas 1-3 różnorakie prace 
plastyczne. Zwieńczeniem działań był 
konkurs wiedzy na temat życia 
i działalności Janusza Korczaka – 
przedstawiciele klas 4-8 w trzyoso-
bowych grupach rozwiązywali niełatwy 
test, a wyniki przedstawiają się nastę-
pująco:

I miejsce – Natalia Bończak, Amelia 
Fryczkowska, Hanna Stuła (klasa 7b)

II miejsce – Amelia Kubica, Emma 
Strączyńska, Michał Tomczyk 
(klasa 6a)

III miejsce – Ksawery Chilicki, Miłosz 
Koziński, Bartosz Żelichowski 
(klasa 8a).

Gratulacje dla wszystkich za udział 
i zaangażowanie!

Drzewko nr 74� Zespół Szkół 
Publicznych- Szkoła 

Podstawowa nr 1 im. Janusza 
Korczaka w Lądku-Zdroju!

W ramach wsparcia uczniów z terenów 
objętych powodzią poprzez zape-
wnienie im sprzyjających warunków do 
regeneracji sił po traumie, uczniowie 
naszej szkoły wzięli udział w wycieczce 
w ramach “Zielonej Szkoły” do gminy 
Łochów w rejony Nadbużańskiego 
Parku Krajobrazowego. Ważnym 
punktem zwiedzania był niemiecki 
obóz zagłady w Treblince. Podczas 
wizyty w muzeum młodzież wzięła 
udział w prelekcji o życiu i twórczości 
Janusza Korczaka, patrona swojej 
szkoły. Delegacja posadziła drzewko 
pamięci w Lesie Korczakowskim w ra-
mach projektu edukacyjnego. 

Nasze jest “74 drzewo”� zasadzone 
w ramach inicjatywy realizowanej 
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Plebiscyt na najciekawszą sportową grę planszową już rozstrzygnięty!

Od 9.12.2024 do 9.01.2025 uczniowie klas czwartych, piątych i szóstych 
wybierali najciekawszą ich zdaniem sportową grę planszową. Oddali 118 

głosów. Każdy głosował tylko raz na jedną grę. Przypomnijmy – autorami 21 
gier są uczniowie klas: VIIIa i VIIb.

Oto lista gier, które otrzymały największą liczbę głosów oraz ich autorzy:
1.„Sportowe 5 sekund”- Oliwia Kirkiewicz, Szymon Borejko, 27 gł.

2.„Sportble” – Miłosz Koziński, Bartosz Żelichowski, 15 gł.

3.„Monopoly sportowe” - Hubert Szczepański, Jakub Garbacz, 14 gł.

4.„Sportowy chińczyk” - Mikołaj Poświstajło, Michał Wołczacki, 12 gł.

4.„Ulica sportu” - Emilia Rugowska, również 12 gł.

5.„Kubkowa piłka” - Urszula Bałys, 10 gł.

6.„Bestia” – Oktawian Bugaj, Oskar Salamon, 6 gł.

Gratulujemy!
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Podziękowania 
dla animatorek warsztatów.

Składamy serdeczne podziękowania 
dla naszych dobrych aniołów - Kata-
rzynie Strząsce i Paulinie Wójcik, które 
dzielnie wspomagały nas przygo-
towując i prowadząc zajęcia warsz-
tatowe dla naszych uczniów. Dzięki ich 
zaangażowaniu i wsparciu organi-
zacyjnemu dzieci świetlicowe cykli-
cznie uczestniczyły w ciekawych zaję-
ciach i mile spędzały czas w ocze-
kiwaniu na powrót do domów. Dzięku-
jemy również Centrum Kultury i Rekre-
acji za pomoc i użyczenie pomieszczeń 
oraz wszystkim zaangażowanym 
w realizację tego projektu.

Jesteśmy uczniami.
Dzień Babci i Dziadka.

Za nami pierwsza uroczystość w po-
wrocie do "normalności". Co prawda 
odbyła się ona gościnnie w remizie 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Lądku-
Zdroju, której bardzo dziękujemy!  

Połączenie dwóch ważnych uroczy-
stości: Pasowania na Ucznia oraz Dnia 
Babci i Dziadka. Uczniowie klasy 1a 
zostali oficjalnie włączeni w szeregi 
braci uczniowskiej. Starsi koledzy 
i koleżanki z klasy 3a, wspierali nowi-
cjuszy w wykonywaniu zadań, które 
były niejako egzaminem ich wiedzy 
i umiejętności szkolnych. Licznie zgro-
madzeni bohaterowie drugiej części 
spotkania Babcie i Dziadkowie ucz-
niów obu klas oraz rodzice dopingowali 

Pierwszaków. Nie zabrakło śmiechu, 
wzruszeń i radości. Wnuczęta bardzo 
ładnie zaprezentowały się recytując 
wiersze, śpiewając piosenki oraz 
prezentując układy taneczne. 

Na osłodę wszyscy częstowali się 
przygotowanymi przez rodziców 
słodkimi wypiekami.     .

Dziękujemy!  

Rodzicom uczniów klas 1a i 3a.
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Wracając wspomnieniami do 

Zawadiackiego Festynu 
Licealnego…

13 września 2024 r. odbył się I Wielki 

Zawadiacki Festyn Licealny zorga-

nizowany przez rodziców naszych 

uczniów - Panią Agnieszkę Węgrzyn, 

Panią Kingę Kotrys oraz Panią Anetę 

Kątny. Planowo event odbyć się miał 

w Alei Modrzewiowej, niestety z po-

wodu pogody musieliśmy się przenieść 

w inne miejsce. Dzięki uprzejmości 

Pana Tomasza Pawlęgi miał miejsce 

w budynku Centrum Kultury i Rekreacji 

w Lądku-Zdroju. Festyn rozpoczęła 

Pani Dyrektor ZSP Lidia Achrem oraz 

Pani Urszula Samek wręczeniem 

nagród w konkursach: plastycznym 

oraz literackim. W kategorii klasy I-III 

szkoły podstawowej w konkursie 

plastycznym zwycięzcą został uczeń 

klasy 1a Cyprian Borbas, natomiast 

w kategorii VI-VIII był to Ksawery 

Chilicki z klasy 8a. Licealiści zmierzyli 

się z fraszką i wygląda na to, że świetnie 

sobie z nią poradzili, gdyż wszyscy 

usytuowali się na I miejscu, a byli to: 

Aneta Bałuch, Maja Kucharska, Oskar 

Królikowski, Anna Zaród, Aleksandra 

Hajik oraz Julia Bałys. Po szeregu 

gratulacji i odebraniu nagród na scenie 

zagościliśmy niesamowitą osobę 

Vincenta Magenty. Artysta wykonał 

kilka utworów rapowych w języku 

angielskim i nie da się ukryć, że porwał 

publiczność - nawet grono peda-

gogiczne. Nie była to jednak ostatnia 

gwiazda tego wydarzenia, gdyż chwilę 

później mikrofon do ręki wzięli nasi 

nieustraszeni uczniowie. W tym miej-

scu podziękowania kierowane są dla 

Pana Artura Popowicza - za anielską 

cierpliwość w pojedynku z interesu-

jącym wyborem piosenek dokonanym 

przez licealistów. Ten występ bardzo 

przypadł wszystkim do gustu, a wkrót-

ce na scenie pojawiły się profes-

jonalne wokalistki  z rodzinnego 

zespołu "Malwy" z Ukrainy. Panie 

zachwyciły nie tylko przepięknymi 

głosami, ale również repertuarem, 

w którym znalazł się m.in. utwór 

z dobrze wszystkim znanej animacji 

"Zaplątani". Po krótkiej przerwie odbyło 

się spotkanie "Znani i lubiani" z absol-

wentkami naszego liceum - Panią 

Aleksandrą Sędziak oraz Panią 

Małgorzatą Łukowicz. Panie nie tylko 

odpowiedziały na pytania uczennic na 

temat lat licealnych czy matury, ale 

udowodniły, że po skończeniu liceum 

w tak małej miejscowości świat wciąż 

stoi przed nami otworem, gdyż obie 

panie ukończyły medycynę i piastują 

wysokie stanowiska w pobliskich 

uzdrowiskach. Następnymi gościniami 

były reprezentantki Polski w tenisie 

stołowym na Igrzyskach Olimpijskich 

w Paryżu - Panie Katarzyna Węgrzyn 

i Anna Węgrzyn. Opowiedziały o tym jak 

radzą sobie ze stresem przed ważnymi 

meczami, jakie cechy powinien mieć 

dobry zawodnik, ale też o tym, jak 

wygląda połączenie studiów z karierą 

sportową. Ostatni punkt “Porozma-

wiajmy o Zawadzie” poprowadził Pan 

Zbigniew Piotrowicz, który przybliżył 

nam postać patrona liceum. Mówił nie 

tylko o jego wielkich dokonaniach, ale 

również o tym, jaki prywatnie był 

Andrzej Zawada. Poznaliśmy także 

ciekawą historię o tym jak nasza szkoła 

zyskała imię tego fantastycznego 

himalaisty. Spotkanie oficjalnie zakoń-

czyła Pani Agnieszka Węgrzyn. Nie 

obyło się bez uścisków i wspólnych 

zdjęć, a pierwsza – i mamy nadzieję, że 

nie ostatnia – edycja Wielkiego 

Zawadiackiego Festynu pozostanie 

niezapomniana. Ogromne podzię-

kowania dla wszystkich organizatorów, 

uczniów i zaproszonych gości. Oby 

więcej takich wspaniałych wydarzeń 

z cudowną atmosferą!  

Maja Kucharska (III a)

Zielona szkoła w Mikołajkach  

We wrześniu 2024 r. uczniowie liceum 

wzięli udział w „Zielonej szkole” 

w Mikołajkach. Na Mazurach spędzili 

tydzień, ucząc się i odpoczywając. 

Wśród atrakcji wyjazdu znalazły się: 

lekcja rozszerzonej historii połączona 

z rekonstrukcją średniowiecznej bitwy 

i pokazem wyposażenia rycerza, pobyt 

w aquaparku w Hotelu Gołębiewski, 

wykład pana Mariana Sajnoga, to-

warzysza wypraw patrona liceum 

Andrzeja Zawady, Dzień Języków 

Obcych wraz z przedstawieniem i po-

częstunkiem. Licealistów nie ominęły 

także lekcje języka angielskiego czy 

rozszerzonej matematyki. Uczniowie 

mieli również okazję stworzyć wspólny 

obraz ,,Arki Noego", nawiązujący do 

wrześniowych wydarzeń z naszych 

okolic. Wyjazd na „Zieloną szkołę” był 
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LICEANARIUM 
przegląd najważniejszych 

wydarzeń 
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Spacer ulicami najstarszego 
uzdrowiska w Polsce

25 października 2024 r. klasa 2„a” ucze-

stniczyła w wycieczce edukacyjnej po 

Lądku–Zdroju. Wychowankom liceum 

towarzyszyła Małgorzata Bednarek - 

przewodniczka sudecka. Spacer 

ulicami miasta okazał się doskonałą 

lekcją historii i dostarczył uczniom 

niezapominanych wrażeń.

Mikołajkowy wyjazd do 
Złotego Stoku

W dniu 10 grudnia 2024 r. uczniowie 

liceum wybrali się do Złotego Stoku na 

spotkanie z Mikołajem. Dodatkową 

atrakcją wyjazdu była wizyta w Mu-

zeum Górnictwa i Historii Złotego 

Stoku oraz Kopalni Złota. Kopalnia 

Złota w Złotym Stoku jest miejscem, 

które corocznie odwiedza tysiące 

turystów z różnych części świata. To 

wyjątkowe miejsce, które skradło serca 

wszystkich miłośników rodzimego 

i szkolnego podróżowania połą-

czonego z odkrywaniem zjawiskowych 

miejsc. Wyjazd nie byłby możliwy bez 

zaangażowania Pani Agnieszki Wę-

grzyn, pomysłodawczyni i organi-

zatorki przedsięwzięcia, Pani Małgo-

rzaty Szumskiej – prezes kopalni 

w Złotym Stoku oraz firmie Blicharski 

Travel.

Wyjazd licealistów do 
Wrocławia 

13 grudnia 2024 r. licealiści mieli okazję 

spędzić magiczny dzień w stolicy 

Dolnego Śląska. Jedną z głównych 

atrakcji wyjazdu było lodowisko, gdzie 

uczniowie mogli sprawdzić swoje 

umiejętności łyżwiarskie i świetnie się 

bawić. Następnie odwiedzili Jarmark 

Bożonarodzeniowy i poczuli praw-

dziwą atmosferę świąt. Podziwiali 

piękne dekoracje, próbowali świą-

tecznych smakołyków i robili drobne 

zakupy. To był dzień pełen radości, 

śmiechu i niezapomnianych wspo-

mnień.

Szkoła Do Hymnu

8 listopada 2024 r. nasza szkoła wzięła 

udział w ogólnopolskiej akcji Mini-

sterstwa Edukacji Narodowej „Szkoła 

do hymnu”. O symbolicznej godzinie 

11.11 licealiści odśpiewali wspólnie 

„Mazurka Dąbrowskiego”.
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możliwy dzięki zaangażowaniu lo-

kalnych przedsiębiorców, Społecznego 

Liceum Ogólnokształcącego im. 

Marion Dönhoff  STO oraz Radia RMF 

FM.

Dzień Edukacji Narodowej 

14 października 2024 r. obchodziliśmy 

w liceum Dzień Edukacji Narodowej - 

święto pracowników oświaty, na-

uczycieli, wychowawców i pedagogów. 

W tym uroczystym dniu nauczyciele 

zostali docenieni za sumienną pracę, 

kreatywność, ciekawe pomysły i rea-

lizację różnorodnych zadań i projektów, 

otrzymując nagrody od Dyrektor ZSP 

Lidii Achrem. Zgromadzonych za-

szczycili swoją obecnością Burmistrz 

Lądka-Zdroju Tomasz Nowicki oraz 

Inspektor ds. oświaty Anna Brzezińska.

Szlachetna Paczka

Mimo tego, iż sami znaleźliśmy się 
w trudnej sytuacji postanowiliśmy 
podtrzymać tradycję, jaką w naszej 
szkole stała się Szlachetna Paczka. 
W tym roku, we współpracy z Hufcem 
ZHP Ziemi Kłodzkiej oraz rodzicami 
przedszkolaków z Trzebieszowic, 
wsparliśmy Pana Wojciecha i Panią 
Małgorzatę. Aby zebrać potrzebne 
środki zorganizowaliśmy m.in. kawia-
renkę z ciastami, kawą i herbatą. 
Cieszymy się z tego, że ponownie 
mieliśmy okazję pomóc osobom, które 
jej potrzebowały. Dziękujemy wszy-
stkim, z którymi współpracowaliśmy, 
szczególnie Pani Karolinie Szczerbie, 
która od wielu lat wspiera nas w tej 
akcji. MajaKucharska (III „a”)

Szkolny Konkurs Literacki

W styczniu rozstrzygnięta została 
w lądeckim liceum V edycja Szkolnego 
Konkursu Literackiego „Polecam Ci tę 
książkę…”. Konkurs, którego orga-
nizatorem jest biblioteka szkolna 
i współpracujący z nią nauczyciele 
poloniści, od lat cieszy się dużym 
powodzeniem. W tegorocznej edycji 
wzięło udział 15 uczniów z klas I-III. 
W wielu pracach uczniowie w inte-
resujący sposób prezentowali ważne 
dla siebie książki i ciekawie argu-
mentując, zachęcali innych do ich 
przeczytania. Ponieważ duża część 
wyróżniających się prac prezentowała 
podobny poziom, jury przyznało – dość 
nietypowo – 5 pierwszych oraz 
4 drugie nagrody. I miejsce – Julia 
Kątny (II a), Julia Grzanka, Weronika 
Olborska, Hanna Pomykała (II c), Maja 
Kucharska (III a). II miejsce – Anna 
Zaród (II a), Julia Bałys, Amelia 
Pawlińska, Róża Adamczyk (II c). 
Gratulujemy zwycięzcom, wszystkim 
uczestnikom dziękujemy za udział 
w konkursie.   

 Małgorzata Suszyńska
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Zdolny Ślązak Październik 2024

Ogólnopolski konkurs plastyczno-literacki w ramach kampanii ZTU pod hasłem 
„Bliżej siebie i innych, z dala od używek!” Listopad 2024

Szkolny konkurs „Najpiękniejszy stroik bożonarodzeniowy” – Grudzień 2024

Powiatowy Konkurs na Facebooku ,,Wioska Indiańska HOWGH’’ Grudzień 2024

Ogólnopolski konkurs „Orzeł Edukacji Wczesnoszkolnej” Grudzień 2024

Ogólnopolski Konkurs Klub Mleczaka ,,Mleczakowy list do św. Mikołaja’’ , 
,,Mleczakowa ozdoba choinkowa’’, ,,Krokodyl Aleksander u dentysty’’ 
Listopad/Grudzień 2024

Konkurs poetycki „Św. Jan Nepomucen. Wspomnienie” Grudzień 2024

Matematyczny Kalendarz Adwentowy/szkolny Grudzień 2024

Szkolny konkurs na najlepszą pizzę przeprowadzony podczas warsztatów 
w Świetlicy wiejskiej w Skrzynce Styczeń 2025

Klasowy konkurs „Mistrz kaligrafii” Styczeń 2025

Ogólnopolski Konkurs WCTRON / Kampania edukacyjna o higienie 
dla przedszkoli Styczeń 2025

Szkolny Konkurs Ortograficzny „Mistrz ortografii kl. V” Styczeń 2025

Szkolny Konkurs Ortograficzny „Mistrz ortografii kl. VI” Styczeń 2025

Szkolny Konkurs Ortograficzny „Mistrz ortografii kl. VII” Styczeń 2025

Szkolny konkurs „Nie daj szansy AIDS” Styczeń 2025

Dolnośląski Kurator Oświaty Oskar Szopa – koordynator szkolny

Stowarzyszenie Producentów i Dziennikarzy Radiowych 
w Poznaniu Dorota Olejnik

Anna Sobaszek, Kamila Jamińska – kl. III

Dolnośląski Kurator Oświaty Oskar Szopa – koordynator szkolny

Firma DELTA Magdalena Pachuta-Jezierska – kl. II

Adliner Sp. z o.o., z siedzibą w Warszawie Sandra Noworyta 
– oddział przedszkolny

Anna Sobaszek, Kamila Jamińska - organizatorzy, 
Małgorzata Raczkowska, 
kl. I, Magdalena Pachuta-Jezierska, 
kl. II, Anna Sobaszek – kl. III, 
Dorota Olejnik – kl. IV

Magdalena Pachuta-Jezierska, kl. II

Klasowy konkurs ze znajomości lektury „Kajtkowe przygody” Listopad 2024

Szkolny Konkurs na udział w obchodach Europejskiego Dnia Języków Obcych 
– oddział przedszkolny, kl. I-VIII Listopad 2024

Anna Sobaszek, Kamila Jamińska – kl. III

Iwona Stolarska, Oskar Szopa - organizatorzy, 
Sandra Noworyta, Dorota Śliwowska- oddział przedszkolny, 
Małgorzata Raczkowska, kl. I, 
Magdalena Pachuta-Jezierska, kl. II, 
Anna Sobaszek – kl. III, 
Dorota Olejnik – kl. IV
Anna Bieńkowska – kl. V, 
Małgorzata Krzysztan-Łakucewicz – kl. VI, 
Joanna Tyszer – kl. VII, 
Oskar Szopa – kl. VIII

Magdalena Pachuta-Jezierska, Joanna Tyszer

Klasowy Konkurs ze znajomości tabliczki mnożenia Grudzień 2024

Klasowy konkurs ze znajomości lektury „Sposób na Elfa” Grudzień 2024 Anna Sobaszek, Kamila Jamińska – kl. III

Szkolny Konkurs Literacko-Plastyczny „Najpiękniejsze Życzenia, Najpiękniejsza 
Kartka Bożonarodzeniowa” Grudzień 2024

Dorota Olejnik, A.Busz

Wioska Indiańska HOWGH Sandra Noworyta – oddział przedszkolny

Ogólnopolski Konkurs ,,Najpiękniejsza ozdoba świąteczna’’ Grudzień 2024 „Zmalujmy Razem’’- portal dla nauczycieli Sandra Noworyta 
– oddział przedszkolny

Zdolny Ślązak Grudzień 2024

Centrum Kultury i Rekreacji w Lądku - Zdroju, 
oraz Lądeckie Towarzystwo Historyczno - Eksploracyjne, 
Dorota Olejnik – kl. IV, Małgorzata Krzysztan-Łakucewicz – kl. VII

Magdalena Ryfa

WCTRON sp. z o. o., Sandra Noworyta– oddział przedszkolny

Małgorzata Krzysztan-Łakucewicz

Małgorzata Krzysztan-Łakucewicz

Małgorzata Krzysztan-Łakucewicz

Anna Bieńkowska, Renata Kasperowicz – pielęgniarka szkolna

I semestr – 23 konkursy   Zebrała i opracowała: M. Krzysztan-Łakucewicz

 Szkoła Podstawowa im.W.Witosa w Trzebieszowicach z oddziałem przedszkolnym 
konkursy – I semestr roku szkolnego 2024/2025 

Sprzedawca z orzeczeniem o niepełnosprawności - Sklep „Dino”, ul. Kłodzka 

Kelner - Hotel Alhambra, u. Przechodnia, tel. 512 556 512

Kucharz - Hotel Alhambra, u. Przechodnia, tel. 512 556 512

Kelner/Barman - Rezydencja Grawert, ul. Lipowa , tel. 694796507

Kierowca autobusu - tel. 881483053

Kucharz - H.O.T.E.L. Lido, ul. Kościuszki , tel. 506903227

Kierowca do rozwożenia posiłków - H.O.T.E.L. Lido, ul. Kościuszki , tel. 506903227

Robotnik budowlany - Uzdrowisko Lądek-Długopole S.A. tel.748146227 wew.233

Pracownik ogólnobudowlany - Lądeckie Usługi Komunalne, ul. Fabryczna 7a 
(CV i List motywacyjny)

OFERTY PRACY W GMINIE LĄDEK-ZDRÓJ- (stan na 27.02.2025)
Kelnerka/kelner- Kawiarnia Albrechtshalle (cały etat), ul. Lipowa, tel. 511140125

Kucharz - Hotel Mir Jan, ul. Kościuszki, tel. tel. 516006646

Pomoc kuchenna - Hotel Mir Jan, ul. Kościuszki, tel. tel. 516006646

Recepcjonista - Hotel Mir Jan, ul. Kościuszki, tel. tel. 516006646

Konserwator - Hotel Mir Jan, ul. Kościuszki, tel. tel. 516006646

Kucharz / Kucharka - Hotel „Zamek na skale” Trzebieszowice, tel. 748652000, 
dyrektor@zameknaskale.com.pl

Konserwator - Hotel „Zamek na skale” Trzebieszowice, tel. 748652000, 
dyrektor@zameknaskale.com.pl

Przewodnik / Przewodniczka Zamkowy - Hotel „Zamek na skale” Trzebieszowice, 
tel. 748652000, dyrektor@zameknaskale.com.pl

Uczniowie Szkoły w Trzebieszowicach mimo trudnego czasu aktywnie uczestniczyli 
w różnego rodzaju konkursach. Szczegóły tej aktywności prezentuje tabela.
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nawet lekko znudzeni, wyjmą grubą 
książkę pt. "powódź - instrukcja dzia-
łania po zdarzeniu" i zaczną mówić co 
wszyscy - strażacy, samorządowcy 
i organizacje pozarządowe mają robić 
i jak zabrać się do pomocy. 

Jednak - nic takie nie nastąpiło i zde-
cydowana większość działań pomo-
cowych, które czytelnicy widzą i ob-
serwują - to efekty nauki na żywym 
organiźmie naszych miejscowości. 
Nawet wojsko, uczyło się tego poma-
gania i każdego tygodnia przyjeżdżało 
z nieco innymi wytycznymi i zadaniami. 
Nam, społecznym pomagierom też 
sporo zajęło zrozumienie, że owszem 
wojsko jest, ale nie ma żadnego sprzętu 
- ani szpadla ani rękawiczek, mase-
czek, młotków - wszystko trzeba zała-
twić i dostarczyć. 

Nigdy nie było i nie ma jakiejś jedno-
litej organizacji pomagania, która od 
początku do końca wiedziałaby co 
robić - Było i jest pospolite ruszenie, 
ludzie oderwani od własnych robót, 
uczący się kompletnie nowej dziedziny. 

Władze Gminy skupiły sie na mieniu 
gminnym - drogach, szkole, mostach, 
mieszkaniach komunalnych, w dzie-
dzinie pomocy humanitarnej ogra-
niczając się do udostępnienia pomie-
szczeń LUKu czy Domu Zdrojowego. 
Ośrodek Pomocy Społecznej został 
przywalony ponad miarę pracą przy 
wnioskach pomocowych więc poma-
ganiem mieszkańcom i przedsię-
biorcom zajęły się samorzutnie orga-
nizacje pozarządowe (po angielsku 
Non Goverment Organization stąd 
czasem skrót NGO) - w szczycie 
naliczyliśmy w Lądku bodajże 16 takich 
organizacji. Dziś jest nas już zde-
cydowanie mniej. 

Jednym z najważniejszych problemów, 
z którym borykamy się od samego 
początku to brak zdiagnozowanych 
szkód i potrzeb w mieniu prywatnym. 

Wydarzenia z połowy września 2024 
roku zaskoczyły wszystkich. To, że 
zaskoczyły mieszkańców, opinię spo-
łeczną, media i nawet samorządo-
wców nie jest niczym niezwykłym. 
Ostatnia tak wielka powódź miała 
miejsce prawie 30 lat wcześniej a 
zresztą - gdyby to była "tylko" powódź 
to zniszczenia byłyby wielokrotnie 
mniejsze - ale awaria zbiornika reten-
cyjnego, który pękając zalewa miasto - 
to jest raczej scenariusz filmu grozy niż 
realne doświadczenie obywatela 
Polski. A jednak się zdarzyło. 

Będąc w samym centrum wydarzeń, 
uczestnicząc od początku w naradach 
Sztabu Kryzysowego, podziwiając 
organizację i pracę Strażaków ciągle 
podświadomie czekałem na przyjazd 
smutnych panów z MSWiA albo 
z Urzędu Wojewódzkiego, którzy, może 

Urzędnicy przeszli, policzyli szkody 
w mieniu komunalnym (należącym do 
Gminy) a tych strat prywatnych nikt nie 
liczył. To znaczy - w każdym domu był 
OPS celem oszacowania szkód - no ale 
tymi danymi nie może się tak po prostu 
podzielić z zewnętrznymi podmiotami. 
Na przeszkodzie stoi Ustawa o ochro-
nie danych osobowych.

Działaliśmy więc nieco na ślepo - jak 
ktoś przyszedł i powiedział, że czegoś 
potrzebuje a my akurat to mieliśmy - 
to dawaliśmy. Był udany czas pracy 
infolinii - no ale nie dało się tam wdro-
żyć weryfikacji zgłaszanych potrzeb. 

Próbą wyjścia z tego impasu było 
tworzenie zapisów na różne dobra 
i rozeznanie sołtysek/ów. Ale gdy 
sytuacja w Radochowie, Trzebie-
szowicach i Stójkowie była względnie 
rozeznana tak miasto dalej było taje-
mnicą - Lądek jest zbyt mały by mieć 
rady dzielnic i zbyt duży, żeby wszyscy 
się znali. 

Próbą zaradzenia tej sytuacji było 
stworzenie dobrowolnej bazy danych, 

do której każdy może się zgłosić, ale 
jego zgłoszenie podlega weryfikacji 
przez człowieka. Tak powstała strona 
internetowa odbudujmyladek.pl 

Dzięki temu, że powiększa nam się 
baza zweryfikowanych adresów wie-
my co jest potrzebne, a gdy zgłasza 
się darczyńca wiemy pod jaki adres go 
kierować. 

Wyobraźmy sobie sytuację, że przyje-
żdża samochód wypełniony darami - 
ale tylko dla 50 osób. Komu to wydać? 
Ogłaszać publicznie? Dla wszystkich 
nie starczy na pewno. Kto potrzebuje 
bardziej? Posiadając bazę na stronie 
nie mamy tego problemu - znamy 
potrzeby naszych podopiecznych - 
najpierw zaopatrujemy ich a potem, 
jeżeli jest nadwyżka, ogłaszamy publi-
cznie. 

Co do tej pory rozdaliśmy? Elektro-
narzędzia, kupony do sklepów Media-
Markt, AgataMeble, drzwi, prace budo-
wlane, maszyny dla przedsiębiorców. 

Darczyńcy mogą też sobie sami wy-
brać rodzinę, którą chcą wspierać. Byli 
już tacy, którzy zadeklarowali wyko-
nanie remontu lub zrobili sporą zbiórkę 
pieniędzy. 

Chciałbym z tego miejsca gorąco 
zachęcić do zgłoszenia się do nasze-
go programu " ".odbudujmyladek.pl  
Wchodząc na stronę, należy w górnym 
menu wybrać "potrzebuję pomocy" 
a następnie kliknąć "wypełnij for-
mularz" a potem uzupełnić kilka 
podstawowych danych. 

Nie wiem jak długo jeszcze i jak duża 
pomoc będzie dostępna. Z dnia na 
dzień wydaje się, że jest jej coraz mniej. 

My, członkowie organizacji poza-
rządowych jesteśmy nieliczni. Nie 
jesteśmy w stanie chodzić od domu do 
domu. Sami nie dotrzemy do każdego. 
Jedyną drogę komunikacji dla nas jest 
internet a teraz dzięki temu czaso-
pismu - również lokalne media. 

Warto rozejrzeć się wokół siebie 
i zerknąć na sąsiadów. Czy się jakoś 
podnieśli? Wiele osób wstydzi się 
prosić o pomoc, co w tym przypadku 
jest zupełnie niepotrzebne - żaden 
z mieszkańców nie jest winny po-
wodzi i sytuacji w której się znalazł. 

Nie czekajcie aż pomoc sama przyjdzie 
- zgłaszajcie się do odbudujmyladek.pl

Maciej Sokołowski

fot. RP

Pozwólmy sobie pomagać
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Pod koniec lutego b.r. mieliśmy zasz-

czyt gościć Pierwszą Damę - Panią 

Agatę Kornhauser-Duda. Podczas 

wizyty zaplanowała spotkanie z ucz-

niami Szkoły Podstawowej nr 1, którzy 

w listopadzie minionego roku, gościli 

na zielonej szkole w rezydencji Prezy-

denta RP w Wiśle. Oprócz zwiedzania 

naszej szkoły, odbyła wizytę na tere-

nach powodziowych w towarzystwie 

Pierwsza Dama – Agata Kornhauser-Duda odwiedziła Lądek-Zdrój 25.02.2025. 

burmistrza Lądka-Zdroju - Tomasza 

Nowickiego. To nie pierwsze spotkanie 

z burmistrzem, włodarz naszego mia-

sta spotkał się z Małżonką Prezydenta 

kilka miesięcy wcześniej w Nysie, tuż 

po oficjalnym spotkaniu z głową na-

szego państwa, Andrzejem Dudą, na 

które został zaproszony jako prelegent. 

Już wtedy Pierwsza Dama zadekla-

rowała chęć wsparcia w znalezieniu 

sponsorów, którzy wsparliby zakup 

wyposażenia do restaurowanej szkoły 

w Lądku-Zdroju. Wyposażenie dotarło 

już do naszej placówki.

Również sam Prezydent wizytował 

zniszczony Lądek w pierwszych dniach 

po feralnej powodzi.
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Dziękujemy	!
Czas	powodzi	i	tygodni,	które	nadeszły	bezpośrednio	po	niej	to	z	jednej	strony	czas	dramatu,	

z	drugiej	zaś	budowy	społeczeństwa	obywatelskiego,	którego	siła	wykuwała	się	w	boju.	W	czasie	
dramatu	wszyscy	musieliśmy	szybko	odnaleźć	się	w	trudnych,	przerastających	nasze	siły	�izyczne	
i	psychiczne	okolicznościach.	Dzięki	wsparciu,	empatii,	a	także	bezinteresownej	pomocy,	nie	tylko	
przetrwaliśmy,	ale	stworzyliśmy	więź,	która	scementuje	nasze	relacje	i	pozwoli	szybko	odbudować	

się	po	tej	niewiarygodnej	traumie,	po	tsunami,	które	nie	zdołało	nas	pokonać!

W	imieniu	mieszkańców	Gminy	Lądek-Zdrój	pragnę	złożyć	serdeczne	podziękowania	za	pomoc	
i	wsparcie,	jakich	wciąż	doświadczamy	po	wrześniowej	powodzi.	Nie	sposób	wymienić	wszystkich,	
którzy	nas	wspierają	od	pierwszych	godzin	tej	tragedii.	Niezręcznością	byłoby	kogoś	pominąć,	

dlatego	dziękuję	wszystkim	zaangażowanym	osobom,	instytucjom	i	organizacjom,	
których	o�iarność	i	pomoc	pomogła	nam	przetrwać	najtrudniejszy	czas.

Pomoc	której	doświadczamy	jest	potwierdzeniem,	że	w	trudnych	chwilach	zagrożenia	zawsze	
można	liczyć	na	solidarną	oraz	bezinteresowną	pomoc	innych	osób.

Doświadczaliśmy	jej,	doświadczamy	i	jestem	przekonany,	że	nadal	będziemy	doświadczać.	
Solidarność.	To	słowo	funkcjonujące	w	naszej	historii	i	znane	na	całym	świecie.	Dzięki	Wam	

wszystkim	jest	aktualne	nadal.

fotografie pochodzą ze strony: , autorem jest prezydent.pl Pan Grzegorz Jakubowski / KPRP

Burmistrz	Lądka-Zdroju	Tomasz	Nowicki

Nabór wniosków o udzielenie dotacji celowej z budżetu Gminy Lądek-Zdrój na 
wymianę źródeł ciepła w budynkach i lokalach mieszkalnych termin naboru: 
od 17.02.2025 (poniedziałek) do 14.03.2025 (piątek) Dotacja udzielana jest na 
wymianę dotychczasowego źródła ciepła, tj. niskosprawnego i nieefektywnego 
kotła stałopalnego na nowe - ekologiczne oraz spełniające wszystkie wymagane 
normy. Wnioskodawca może uzyskać dotację w  formie  refundacji  poniesionych  
kosztów po zrealizowaniu inwestycji w wysokości do 50% poniesionych 
wydatków całego przedsięwzięcia, jednak nie więcej niż 6.000,00 zł brutto. 
Dotacją nie będą objęte przedsięwzięcia, które zostały wykonane przed dniem 
01.01.2025 r. Dokumenty do naboru dostępne są na stronie www.ladek.pl 
w zakładce aktualności.  

NABÓR WNIOSKÓW O DOTACJĘ NA WYMIANĘ PIECA
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